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Heraanleg knooppunt A12-N16-N17  -  Stand van zaken

Het kruispunt A12-N16 is in de spits een druk en gevaarlijk kruispunt met heel wat 
filevorming tot gevolg, voornamelijk op de N16 komende van Temse/Sint-Niklaas. Deze 
filevorming leidt tot een sterke toename van het sluipverkeer door de woonkernen van 
Ruisbroek, Kalfort en Breendonk, wat de woonkwaliteit van de inwoners sterk verlaagt.

Daarnaast is het kruispunt N16-N17 duidelijk een zwart kruispunt met jammer genoeg 
geregeld zware ongevallen. Het spreekt dan ook voor zich dat de heraanleg van het 
knooppunt A12-N16-N17 prioritair is. De voorbije decennia zijn er reeds verschillende 
studies uitgevoerd, maar deze zijn nooit verder geconcretiseerd tot een werkelijke aanpak 
van dit kruispunt. Nu wordt een nieuwe studie over het kruispunt uitgevoerd, maar ik 
constateer dat er geen verdere middelen zijn vrijgemaakt voor de uitwerking van het 
project, niet in de PPS (publiek-private samenwerking) en niet in de meerjarenplanning. 
Dit in tegenstelling tot de N16 in Mechelen-Noord en het kruispunt A12-Kerkhofstraat-
Londerzeelseweg in Londerzeel-Zuid.

1. Is de minister ervan overtuigd dat de knoop A12-N16-N17 dringend aangepakt moet 
worden om de veiligheid en doorstroming te verbeteren?

2. Waarom werd deze knoop niet gekozen als PPS of meegenomen in de 
meerjarenplanning van het Agentschap Wegen en Verkeer?

3. Hoe ziet de minister het verloop van de studie en welke prognoses stelt ze voorop voor 
de effectieve start van de werken?



LYDIA PEETERS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT EN OPENBARE WERKEN

ANTWOORD 
op vraag nr. 139 van 20 oktober 2021
van KOEN VAN DEN HEUVEL

1. Ja, het betreft een knoop die dient aangepakt te worden op vlak van doorstroming 
maar zeker en vast ook op vlak van verkeersveiligheid. Voornamelijk de huidige 
aansluiting van de N16 op de A12 (zowel noordelijk ter hoogte van het op- en 
afrittencomplex Puurs, als zuidelijk ter hoogte van het op- en afrittencomplex 
Willebroek) zorgt voor onduidelijke en onveilige situaties.  

2. Aangezien nog verschillende scenario’s onderzocht worden waarbij zowel korte 
onderdoorgangen als langere tunnels op hun merites worden onderzocht, werd dit 
project niet weerhouden voor opstart als PPS. De nodige budgetten voor dit verdere 
studiewerk zijn wel degelijk voorzien op het GIP via een raamcontract, alsook voor 
de project-MER. Na afronding van deze studies zal er meer zicht zijn op de nodige 
budgetten voor onteigeningen en/of uitvoering dewelke dan in het geheel van het 
GIP zullen bekeken worden.

3. De afgelopen maanden is er een intensief traject doorlopen samen met het 
ontwerpbureau belast met de uitwerking van de Sneltram langs de A12. De 
suggesties voor de wegenis zijn dan ook doorgestroomd naar het ontwerp van de 
Sneltram, waarvan zeer recent de projectnota werd goedgekeurd. 

Deze samenwerking laat nu ook toe om de volgende stappen te nemen in de 
uitwerking van de verschillende projectonderdelen voor de A12/N16/N17. Dit zal 
gebeuren via een raamcontract dat momenteel in de markt wordt gezet. Dit zal het 
Agentschap Wegen en Verkeer toelaten om reeds verder te werken aan de meest 
prioritaire projectonderdelen in de projectzone. 


